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ЛИХВЕН ПРОЦЕНТ ПО ПАСИВА (ЛПП) 

 

 

МЕТОДИКА НА ПЪРВА ИНВЕСТИЦИОННА БАНКА АД 

ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА ЛИХВЕН ПРОЦЕНТ ПО ПАСИВА   

 

 

Раздел І. Цел 

Настоящата методика регламентира начина за определяне и изчисление на Лихвен процент по 
пасива (ЛПП), който се прилага от Първа инвестиционна банка АД („ПИБ АД” или „Банката”) като 
основа при определяне на лихвите по кредитни сделки с юридически лица. 

Банката определя единен ЛПП, който е приложим за всеки отделен вид валута, в който отпуска 
кредити. 

 

Раздел II. Методика на изчисляване 

ЛПП се определя всяко тримесечие на база данните, които БНБ публикува 30 дни след 
изтичането на всяко от четирите тримесечия в годината. ЛПП влиза в сила от 1-во число на 
месеца, следващ месеца на определяне (например: ЛПП от 1-ви август се определя на база на 
данните за второто тримесечие на годината, публикувани от БНБ на 30 юли). 

Данните за изчислението на ЛПП се вземат от интернет страницата на БНБ – раздел „Банков 
надзор/ Кредитни институции (Банков сектор)/ Финансови и надзорни отчети – данни”/ Банки и 
клонове на чуждестранни банки”, файл „Счетоводен баланс (отчет за финансовото състояние) 
и Отчет за приходите и разходите на банките и клоновете на чуждестранни банки“, работен лист 
(sheet) "150", който съдържа отчетна информация за Първа инвестиционна банка АД. 

Данните се публикуват на следния интернет адрес: 

https://www.bnb.bg/BankSupervision/BSCreditInstitution/BSCIFinansReports/BSCIFRForeignBanks/ 

ПИБ АД ще информира своевременно своите клиенти в случай на промяна на адреса, където 
се публикуват горепосочените данни. 

ЛПП е референтен лихвен процент, отразяващ ефективната пазарна цена на финансовите 
пасиви на Банката. Конкретната формула е следната: 

ЛПП =
Разходи за лихви

Финансови пасиви
 

където: 

Разходи за лихви – разходите за лихви, посочени на ред 0090 "(Разходи за лихви)" от "2. Отчет 
за приходите и разходите" на Първа инвестиционна банка АД; 

Финансови пасиви – финансовите пасиви, получени като сбор от редовете 0010 "Финансови 
пасиви, държани за търгуване", 0070 "Финансови пасиви, отчитани по справедлива стойност в 
печалбата или загубата" и 0110 "Финансови пасиви, отчитани по амортизирана стойност" от 
раздел 1.2 Пасиви на „1. Балансов отчет (отчет за финансовото състояние)“ на Първа 
инвестиционна банка АД. 

Съотношението се преизчислява на годишна база, като се раздели на брой дни в периода от 
началото на годината и се умножи на броя дни в годината. 

https://www.bnb.bg/BankSupervision/BSCreditInstitution/BSCIFinansReports/BSCIFRForeignBanks/
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Раздел ІII. Публичност и оповестяване на информацията за ЛПП 

С оглед на прозрачност и доверие в отношенията си с клиентите и в съответствие със 
законовите изисквания, Банката обявява ЛПП и методиката за неговото изчисление на своята 
интернет страница, както и по друг подходящ начин по нейна преценка. 

 

Раздел ІV. Заключителни разпоредби 

Настоящата Методика е приета от Управителния съвет на Първа инвестиционна банка АД с 
решение в сила от 01.08.2022 г. 

 

 


